

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

4. 99 (995).

ЧЕТВЕР, 18. СЕРПНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 18th, 1927.

No. 99 (995).

VOL IX.

ДОМАГАЮТЬСЯ НОВОЇ РОЗПРАВИ ДЛЯ САККА Й ВАНЗЕТИ.

Ніколя Сакко закінчив голодовий страйк після того, як загрозили, що годуватимуть насильно.

БОСТОН, Мас., 16. серпня. — Оборонці голодної справи Сакко й Ванзети явилися нині перед повним найвищим судом стейту Массачузетс, щоб предложити свої аргументи в справі здержання виконання смертної засуди дня 22. серпня і відновлення цілої розправи.

Головний оборонець Гил заявив, що він домагається нової розправи на основі ново-відкритих доказів, які останніми часами оборона дістала до своїх рук і на основі упередження та односторонності суди Теєра в часі першої розправи.

"Поведення суди Теєра в суді, як і поза судом, в часі розправи, — сказав Гил, — вказують незбито на те, що він був упереджений до підсудимих, до робітничої класи і до одного з адвокатів."

БОСТОН, Мас., 15. серпня. — Оборонці Сакка й Ванзети дали до зрозуміння представникам преси, що як найвищий суд стейту Массачузетс відкине їх апелз до домаганням повної розправи, то вони внесуть в цей справі апелз до найвищого суду Злучених Держав в Вашингтоні. Це мала-б бути остання інстанція легальної судової боротьби.

БОСТОН, Мас., 15. серпня. — Ніколя Сакко після 30-денного голодового страйку почав під напором тюремного лікаря приймати поживу. Коли др. Меклаклен загрозив Сакко, що буде живити його насильним

способом, він заявив: "Я думаю, що це в ніякий спосіб не вплине на успіх справи. Я мушу їсти під примусом".

ПОЛІЦІЯ РОЗБИЛА ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ.

ЛОС АНДЖЕЛЕС, 12. серпня. — Поліція розторопила протестаційне віче, що відбувалось на "Пліза Сквейр" і було скликане старанням Центральної Робітничої Ради, Робітничої Парті і Промислових Робітників Світа.

20 визначених комуністів і "айдоблестів" арештовано. Проти арештованих виставляється обвинувачення в кримінальному синдикалізмі. Секретаря Робітничої Парті побито.

Головну квартиру партії оточила поліція. Переводяться труси по домах, де живуть комуністи.

ПАПА НЕ ВИСТУПАВ В ОБОРОНІ ЗАСУДЖЕНИХ.

РИМ, 13. серпня. — Ватикан офіційно опрочинив поширену тут вістку немов би папа Пій інтерв'ював правительству Злучених Держав в справі Сакка й Ванзети.

Натомість правдою є, говориться в заяві Ватикану, що американські кардинали звертали увагу властей на цю справу, але в такій формі, яку уважали найвідповіднішою.

РОЗПОЧИНАЮТЬ НАГІНКУ НА РАДИКАЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

Уряд Злучених Держав на спілку з фабрикантами планує атак на радикальних робітників.

ВАШИНГТОН, 12. серпня. — Міністер Праці, Дейвіс, розпочав сьогодні старання відносно нової нагінки на радикальних робітників в Злучених Державах.

Він видав відозву до фабрикантів, особливо тих, що затруднюють велике число робітників, щоб вони кооперували з ним в кампанії "очищення країни від небажаних чужинців".

Пропонується фабрикантам провирити докладно хто працює в їхніх фабриках, хто має "громадянські папери, а хто не має".

Незабаром маєтись закласти інші підприємства прилучитись до планованої "найбільшої кампанії" так, щоб можна було "вилпати" тисячі чужинців, які прибули сюди "незаконно".

Міністер Дейвіс каже, що його план взурується на пляні Форда. Форд zatrudнює до 125,000 робітників в різних своїх заведеннях і вимагає від кожного робітника, що старастясь дістати в його заводах працю, щоб виказався відповідними документами про легальний в'їзд до Америки.

Дейвіс вихав сьогодні на Захід. Він радитиметься з президентом Куліджом і проделожить йому свої пляни.

ПОШУКУВАННЯ ЗА ЧУЖИНЦЯМИ.

ВАШИНГТОН, 12. серпня. — Секретар праці Дейвіс одержав повідомлення з Національної Промислової Ради, що вона доложити всіх старань, щоб викинути з роботи тих чужинців, що нелегально перебувають в Злучених Державах.

УРЯД КОСГРЕЙВА ВРЯТУВАВСЯ.

ДУБЛІН, 16. серпня. — Ірландське правительство Косгрейва врятувало в парламенті своє життя одним голосом.

Президент вільної ірландської держави Косгрейв своїми драстичними законопроектами обєднав проти себе три опозиційні партії. Коли почалися нині парламентарні наради, провідник Ірландської Парті Пра-

ці Том Джансон предложив внесок недовіра для правительств Косгрейва. Внесок попер провідник Національної Ірландської Парті капітан Редмонд. За внеском голосували 71 послив і проти внеску теж було 71 послив. Тоді голова парламенту підтримав своїм голосом партію Косгрейва і врятував правительство від повалення.

Генерал-зрадник китайської революції зрезигнував

ЧАН КАЙ-ШІ ЗАКЛИКАЄ ГАНКОВСЬКИЙ УРЯД ПЕРЕБРАТИ ВЛАДУ В НАНКІНІ І РЯТУВАТИ КРИТИЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ.

ШАНГАЙ, 15. серпня. — Генерал Чан Кай-Ші формально порвав всі звязки з націоналістичною революцією й вернувся до приватного життя. Він в неділю приїхав до свого родинового міста Фенча, в провінції Кіансу, недалеко Нінгпо, коло 100 миль на південь від Шангаю.

Генерал Чан Кай-Ші видав формальну декларацію, адресовану п "до народу Китаю", в якій заявляє, що він зрезигнував з позиції головного команданта націоналістичної армії і з усіх інших позицій, звязаних з китайською націоналістичною революцією.

Вертаючись до приватного життя, Чан Кай-Ші каже: "Я лишуюся членом Кумінтану і буду допомагати революції лише як індивідуаліст".

Одначасно з резигнацією Чан Кай-Ші зрезигнувало також п'ять членів Центрального Виконавчого Комітету Кумінтану, який має своїм осідком Нанкін, як також зрезигнував Ванг Фу-Мей.

На причину резигнації Чан Кай-Ші вказав на недобрі до него й на слабе здоров'я.

У своїй заяві Чан Кай-Ші порушив три чинники, від виконання яких залежить успіх революції.

По перше — він апелює до лідерів ганковського уряду, як до воєнних, так і до цивільних, прибути до Нанкіна на перебрати владу, сконсолідувати обидва уряди і в той спосіб зміцнити фронт проти півничних.

По друге — він закликає ганковські війська, розкидані шараз по провінціях Гуань, Гу-

не і Кіансу, "забути упередження й продовжати кампанію проти півничних, яка матиме успіх, коли всі сили злучаться в найзавзятішій боротьбі". Нарешті він апелює до лідерів і військ цих трох провінцій викинути всіх червоних членів з Кумінтану.

Генерал Чан Кай-Ші також вказав на причини його вимушеної резигнації, "як та результат пропозиції Фен Ю-Сяна з минулого тижня, щоб нанкінський уряд видав всю владу ганковському; що ганковський уряд оголосив свій намір заатакувати Нанкін в звязі з поразкою лодуневих військ на шантунському фронті й цілим рядом розколів в рядах Кумінтану; гострий критицизм моєї діяльності в проведі націоналістичної кампанії разом з фізичними й умовними стражданнями — все це примусило мене зрвати всі активні звязки з націоналістичною революцією".

Поступок Чан Кай-Ші залишив справи націоналістів в дуже невпевному положенні. Своєю резигнацією він закінчив 16-літню мілітарну кар'єру.

УРЯДОВЦІ ЗБОПКОТУВАЛИ РЕАКЦІОНЕРА.

ЛОНДОН, 13. серпня. — Назначення Ку Минг Ю на місце уструпившого міністра заграничних справ Евгена Чена в ганковськм правительстві відкинуто сьогодні під напором урядових міністерства. Весь персонал заграничного міністерства загрозив бойкотом, якщо Ку Минг Ю обійме свій уряд. Загроза мала свої наслідки.

МІЛІТАРИЗАЦІЯ ЛЕНІНГРАДУ.

ЛЕНІНГРАД, СРСР, 16. серпня. — Товариство оборони, авіації і хемічних дослідів (в скороченні "Оссоавіахем") постановило змилітаризувати мешкальні ділянки Ленінграду. Кожен громадянин дістав поручення купити собі спеціальну газову маску вартості 7 карбованців, а всім жителям кожного будинку поручено організувати в себе сильну аптеку, щоб рятувати себе на випадок наглого атак газами.

Мешкальні комітети дістали розпорядження устроїти в кожній ділянці лекції, щоб на випадок війни жителі знали як себе рятувати від тривалих газів. В кожному будинку повинна бути приготована пивниця з спеціально закритими дверима і з швидко вентиляцією, при допомозі якої можна би дістати потрібну кількість фільтрованого через вугля воздуха.

На початку серпня з Нью Йорку до Ленінграду прибув великий трансатлантичний пароплав "Грінголд" з екскурсією американських туристів. Пароплавом приїхало 530 американців, що хочуть обізнатися з життям та побутом Радянського Союзу.

ЯК ЗВІЛЬНЯЮТЬ З ТЮРМИ ГЕНЕРАЛІВ.

ВАРШАВА, 11. серпня. — У Польщі повторилася афера подібна до той, яка мала місце в Парижі з монархістом Доде. Генерала Загурського, який разом з своїм братом воював проти П'ясувського підчас минулорічного травневого перевороту, увільнено несподівано в Вильні з в'язниці. Сталося це в той спосіб, що до в'язниці в Вильні зголосилося кілька людей, одітих у військовій однострой, та предложили папери

від військового суду, на підставі яких генерала Загурського мали ім видати, щоб вони відставили його до Варшави на суд. По прибуттю до Варшави мними офіцери поліції генерала самого і він, наймивши авто, уїхав до свого дому. По дорозі кавав шоферів станути і вступив до лазні, а шофер мав відвезти річі до його дому. Від тоді увесь слід за генералом пропав.

6,000 СЕКЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ.

ШКАГО, Ілл., 16. серпня. — Роземча рада Злучених Держав прихилилась до домагання секційних робітників на залізничній лінії Шікаго енд Норт-вестер Рейлрод в справі підвищення платні. З цього рішення скористають поперх 6,000 робітників.

Платня секційних робітників підвилялась до 37 центів на годину.

ПАНІКА НА НЮПОРСЬКІЙ БІРЖІ.

НЮ ЙОРК, 12. серпня. — Спекулянти на ньюпорській біржі потратили вчора голови, коли шері Менігетен Електрикал Суплай Компані впади на протязі трох годин з 121 поінти на 58. Такого наглого спаду не памятають на біржі. За тих кілька годин шерівці компанії втратили на вартості своїх шерів \$8,000,000.

ПОМЕР КОРОЛЬ СТАЛЕВОЇ ІНДУСТРИЇ.

З Нью Йорку доносять, що 15. серпня помер там "король сталевий індустриї" в Злучених Державах суддя Елберт Гери. Він був президентом найбільшої й найбагатшої сталевий індустриї в світі.

РОБІТНИКИ ЦДЬ ВЖЕ НА ЖИВНА.

З провінції Бритш Колумбія вихало на живна в Альберту і Саскечеван поперх 6,000 робітників. Після цього пишеться переїзд на живна робітників зі східної Канади.

Монреальська фірма "Юнайтед Шоу Маркетинг Ко. оф Канада" підприємляє певні кроки для засновання в Вінніпегу фабрики обуви. Представник цієї фірми прослідивши умовини заявив, що для відкриття такої фабрики покищо небаचितь ніяких перешкод.

РОСТРІЛЯЛИ ПОПА ЗА ШПІОНАЖУ.

НОГАЛЕС, Арізона, 15. серпня. — Вістка з Гвадалаяра в Мексико доносить, що в Коліма воєний суд засудив попу Мігуєля де-ля Мора на кару смерти за шпіонаж і поширювання бунту проти правительствого ділом. Щоби застрелити паротидо страшеного видано його рідним для похоронення.

Католицький піп де-ля Мора був мексиканським громадянином і походив з родини донів.

ЗАТВЕРДИВ ЗАКОН ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

РІО ДЕ ЖАНЕІРО 13. серпня. — Президент Вашингтон Льюїс затвердив сьогодні закон про нищення комунізму, який ухвалено недавно в федеральнім парламенті. Після цього драстичного закона страйки в Аргентині вважаються незаконними ділом. Щоби застрелити проти нечуваного замаху на громадянську й пролетарську свободу, голова муніципалу Мавріціо Льюкарда запропонував міській раді на знак жалоби спустити позачасний прапор на будинку до половини машти.

КОНФЕРЕНЦІЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МАЙНЕРСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ.

Англійська буржуазія хвалить президента майнерської Федерації Сміта за зрадничу поведінку.

При кінці липня відбулася в Савтпорті, в Англії, конференція англійської майнерської Федерації, на якій президент Федерації, Сміт, виступив з критикою політики Радянського Союзу, не згадавши ані словом у своїй промові про ту величезну допомогу, яку працюючі радянської країни дали англійським майнерам в часі минулорічного майнерського страйку. Англійська буржуазна преса дуже розхвалила за це Сміта.

Конференція ухвалила резолюцію, щоб уряд скасував мінусульорний закон про вісім годинний день праці в копальнях і щоб звільнив всіх осіб, що сидять до цього часу в тюрмі за мінусульорний страйк.

На засіданні при закритих дверях обговорювалася спра-

ва реорганізації федерації по принципу одної великої юнії, однак резолюцію по цьому питанню відкинено. Шотландські делегати внесли резолюцію про сформовання англо-радянського майнерського комітету, але її не допустили навіть до голосування.

Конференція ухвалила резолюцію про сформовання "всесвітнього майнерського інтернаціоналу", до якого майнерів різних країн входили-б на рівних умовах.

Шотландські делегати внесли також резолюцію, щоб комуністів прийняти до Парті Праці, але її ту резолюцію відкинено 420,000 голосами проти 220,000. Взагалі на велике здоволення капіталістів, лідери майнерів повернули свою лінію значно праворуч і за це вони їх дуже хвалять.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ЦЕГО РОКУ МАЄ СЕРЕДНІЙ ВРОЖАЙ.

МОСКВА, 9. серпня. — Вигляди на сьогорічний урожай в СРСР загалом — добрі. Урожай дав би більше збіжжя цього року, як торік, але в північно-західній частині Союзу падали великі дощі і значно пошкодили урожаєві. На Україні вигляди на урожай добрі. Значно збільшилась кількість "технічних культур" як тютюну, лікарські злілля, ден, бавовни і т. ин. Бавовна краща на 30%, ніж торік. Офіційна статистика показує, що селянини тепер багато краше видживляється ніж в передвоєнних часах.

Приміром продукція пшениці перед війною виносила 24,500,000 тон, з чого експортовано за кордон 5,000,000 тон, для домашнього вжитку лишалося 19,500,000 тон. Сьогорічна продукція є 22,500,000 тон, за кордон має бути вивезено трохи більше як 1,250,000 тон, для домашнього вжитку лишалося 21,250,000 тон.

Селянини має нагоду тепер сподіватися не тільки бийш хліба, яєця і масла в багато бийший кількості як перед війною, але

й домагається багато бийше фабричних продуктів і дістає їх помімо того, що вони значно дорожчі тепер, ніж були перед війною.

Нафтова продукція тепер значно збільшилась. Перед війною добувано 9,500,000 тон нафти, з чого експортовано 900,000 тон. Тепер добувають ся за кордон 1,500,000 тон. Отже внутрішня консумція збільшилась на 1,000,000 бийше від консумції 1913 року.

ІНСТИТУТ МАРКСІЗМУ ТА ЛЕНІНІЗМУ

Український інститут марксизму в Харкові переіменовується на "Український інститут марксизму та ленінізму". При цьому відкриваються нові кадри світового господарства, історії партії та Росії.

До Києва прибула човном з Німеччини група німецьких робітників-туристів. Вони оглядали в Києві різні установи, як також Допр, де розмовляли з політичними в'язнями.

МАСОВИЙ МІТІНГ М. ПОПОВИЧА!

СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКОГО ВІДДІЛУ КОМПАРТІ КАНАДИ У ВІННІПЕГУ відбувається

В ЧЕТВЕР, 18. СЕРПНЯ 1927 РОКУ В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

НЕЗВИЧАЙНО ЦІКАВИЙ
Масовий Мітінг

на якому т. М. Попович буде говорити на тему:
МІЖНАРОДНЕ ПОЛОЖЕННЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.
ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.
ВСТУПІ ЗА ВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.
ПРИХОДІТЬ ВСІ І КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАЙОМИХ!